

सूर्योदय

मुख्य संपादक : गंगाधर काळकुटे अनुप फंड (आवृत्ती संपादक),
निखिल गोळे (आवृत्ती सहसंपादक), नयनिश गोळे (आवृत्ती कार्यकारी संपादक)

24 तास सेवा ॥ श्री नागनाथ कृपा ॥ प्रो.प्रा.यमपुरे अशोक 8014842121

सूर्योदय मेडिकल & जनरल स्टोअर्स

CHEMIST & DRUGIST

शुगर, बीपी, थायरॉइड, अस्थिमा तसेच मुंबई, पुणे, औरंगाबाद, लातूर, बार्शी, सोलापूर, नगर येथील मेडिसिन मिळेल

सर्व प्रकारचे मेडिसिन घरपोच मिळतील

मन्मथस्वामी चौक, पाटोदा रोड, मांजरसुंबा ता.जि.बीड

मुंबई ॥ वर्ष २३ ॥ अंक २३३ ॥ गुरूवार ०८ ऑगस्ट २०२४ ॥ RNI No.MAHMAR/2014/54581 ॥ Postal Regd No.L/74/RNP/Beed/2019-21 ॥ पाने ४ किंमत २ रुपये ॥

खोडके, सिद्धीकी, खोसकर, अंतापूरकर, हंबर्डेनी केले क्रॉस वोटिंग; विधानसभेतून मिळणार डच्चू

मुंबई : विधान परिषदेच्या ११ जागांसाठी १२ उमेदवार निवडणुकीच्या रिंगणात होते. या निवडणुकीच्या निकालाअंती महायुतीचे ९ आमदार विजयी झाले. तसेच, महाविकास आघाडीतील दोन उमेदवारांनी विजय मिळवला. मात्र, या निवडणुकीच्या निकालाअंती काँग्रेसच्या आमदारांनी क्रॉस वोटिंग केल्याची माहिती समोर आली. त्यापार्श्वभूमीवर काँग्रेसच्या हायकमांडकडून क्रॉस वोटिंग केलेल्या आमदारांवर कारवाई करण्यात आली आहे. यामध्ये पाच आमदारांची नावे समोर आली आहेत.

विशेष म्हणजे यामध्ये मुंबईतील वांद्रे पूर्व विधानसभा मतदारसंघातील काँग्रेस आमदार झिशन सिद्धीकी यांच्यावर कारवाई करण्यात आली आहे. त्यामुळे कारवाई झालेले आमदार आता कोणत्या मार्ग स्विकारणार हे पाहणे महत्त्वाचे ठरणार आहे. विधानपरिषद निवडणुकीत फुटलेल्या

आमदारांवर कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी केली जात होती. विधानपरिषद निवडणुकीत क्रॉस वोटिंग करणाऱ्या काँग्रेसच्या आमदारांचा अखेर पत्ता कट करण्यात आला आहे. क्रॉस वोटिंग करणाऱ्या आमदारांना विधानसभेला तिकीट देऊ नका, असे आदेश काँग्रेस हायकमांडने दिल्याची माहिती समोर येत आहे. काँग्रेसच्या ज्या आमदारांनी पक्षाच्या विरोधात जाऊन मतदान केलं आहे, त्यांच्यावर कारवाई करण्याची मागणी केली जात होती. त्यापार्श्वभूमीवर काँग्रेस पक्षाच्या राज्य कार्यकारिणीची महत्त्वाची बैठक झाली होती. या मागणीनंतर काँग्रेस पक्षाकडून ५ आमदाराला विधानसभा निवडणुकीत पक्षाच तिकीट देऊ नका, असे काँग्रेस हायकमांडने नाना पटोले यांना आदेश दिले आहेत. दरम्यान, ज्या आमदारांचा पत्ता कट केला जाणार आहे त्या आमदारांच्या पाच मतदार संघात नवीन चेहऱ्यांना संधी देण्यात यावी,

निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर १६ पोलिस अधिकाऱ्यांच्या बदल्या

मुंबई : आगामी विधानसभा निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर राज्य पोलिस सेवेतील १६ अधिकाऱ्यांच्या बदल्या करण्यात आल्या आहेत. पोलिस अधीक्षक, उपायुक्त श्रेणीतील या बदल्या असून, प्रामुख्याने छत्रपती संभाजीनगर, ठाणे, मुंबई या शहरांतील अधिकाऱ्यांच्या बदल्या करण्यात आल्या आहेत.

अधिकारी सध्याची नियुक्ती बदलीने नियुक्ती १) संदीप पालवे पोलिस अधीक्षक, दहशतवादविरोधी पथक, छत्रपती संभाजीनगर पोलिस अधीक्षक, लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग. २) संदीप भाजीभाकरे पोलिस उपायुक्त, लोहमार्ग, मुंबई

उपायुक्त, राज्य गुप्तवार्ता विभाग, नागपूर. ३) विवेक विठ्ठल भासाळ समादेशक, रा. रा. पोलिस बल, गट क्र.१३, गडचिरोली पोलिस उपायुक्त पुणे शहर. ४) सचिन बाळासाहेब गुंजाळ पोलिस उपायुक्त, ठाणे शहर पोलिस अधीक्षक, दहशतवादविरोधी पथक, छत्रपती संभाजीनगर. ५) रोहिदास पवार पोलिस उपायुक्त, पुणे शहर पोलिस उपायुक्त छत्रपती संभाजीनगर, ६) दत्ताराम राठोड पोलिस अधीक्षक, नागरी हक्क संरक्षण, अमरावती अपर पोलिस अधीक्षक, नागपूर. ७) विवेक पानसरे पोलिस उपायुक्त, नवी मुंबई पोलिस उपायुक्त बृहन्मुंबई. ८) रश्मी

नांदेडकर उपायुक्त, राज्य गुप्तवार्ता विभाग, नागपूर पोलिस उपायुक्त, नवी मुंबई. ९) प्रदीप चव्हाण मुख्य सुरक्षा अधिकारी, महाराष्ट्र विधानमंडळ सचिवालय मुंबई पोलिस उपायुक्त, मुंबई. १०) मीना मकवाणा उपायुक्त, राज्य गुप्तवार्ता विभाग, छत्रपती संभाजीनगर पोलिस उपायुक्त, ठाणे शहर. ११) दत्ता नलावडे पोलिस उपायुक्त, मुंबई पोलिस उपायुक्त, लोहमार्ग, मुंबई १२) राजू भुजबळ पोलिस उपायुक्त, मुंबई मुख्य सुरक्षा अधिकारी, महाराष्ट्र विधानमंडळ सचिवालय, मुंबई. १३) रूपाली पोपटराव दरेकर पोलिस अधीक्षक,

नागरी हक्क संरक्षण, छत्रपती संभाजीनगर पोलिस अधीक्षक, महामार्ग सुरक्षा रक्षक, छत्रपती संभाजीनगर. १४) अनिता जमादार पोलिस अधीक्षक, महामार्ग सुरक्षा पथक, छत्रपती संभाजीनगर - पोलिस अधीक्षक, नागरी हक्क संरक्षण, छत्रपती संभाजीनगर. १५) लता पाटलोबा फड पोलिस अधीक्षक महामार्ग सुरक्षा पथक, पुणे उपायुक्त राज्य गुप्तवार्ता विभाग, छत्रपती संभाजीनगर. १६) विक्रान्त विश्वास देशमुख पोलिस उपायुक्त, पुणे शहर पोलिस अधीक्षक, महामार्ग सुरक्षा पथक, पुणे.

आरटीईच्या प्रवेशासाठी पुन्हा मुदतवाढ

मुंबई : शिक्षण हक्क कायदाअंतर्गत (आरटीई) खासगी शाळांतील २५ टक्के राखीव जागांवरील प्रवेश प्रक्रियेला आता दुसऱ्यांदा मुदतवाढ देण्यात आली आहे. या प्रवेश प्रक्रियेतील ५० हजारांहून अधिक जागा अजूनही रिक्त असून प्रवेश न घेतलेल्या विद्यार्थ्यांच्या पालकांना प्रवेशासाठी ८ ऑगस्टपर्यंत संधी मिळाली आहे. यंदा राज्यातील ९ हजार २१७ शाळांमध्ये १ लाख ५ हजार २४२ जागा प्रवेशासाठी उपलब्ध आहेत. त्यासाठी २ लाख ४२ हजार ५१६ अर्ज दाखल झाले होते

यंदा सरासरीच्या ६ टक्के अधिक पावसाची नोंद

पुणे : यंदा देशभरात चांगला पाऊस झाला असून, सरासरीच्या ६ टक्के अधिक आहे. देशभर आतापर्यंत नैऋत्य मोसमी पाऊस सरासरी ४९१ मिमी पडतो. आतापर्यंत ५३३.३ मिमी पावसाची नोंद झाली आहे. पुढील दोन महिनेदेखील पावसाचे राहतील, असा अंदाज हवामानतज्ज्ञांनी व्यक्त केला आहे. राज्यामध्ये कोकण, पश्चिम महाराष्ट्रात चांगला पाऊस झाला आहे.

३१ आश्रमशाळांत ५०० विद्यार्थ्यांना अन्नातून विषबाधा

पालघर : डहाणू आदिवासी विकास प्रकल्पांतर्गत आश्रमशाळांमध्ये बोईसर कांबळ गाव येथील मध्यवर्ती किचनमधून अन्नपुरवठा केला जातो. या किचनमधून



पुरवण्यात आलेले अन्न खाल्ल्याने ३१ आश्रमशाळांतील ५००हून अधिक विद्यार्थ्यांना विषबाधा झाल्याची घटना मंगळवारी घडली. विद्यार्थ्यांना विविध रुग्णालय दाखल केले आहे. यापैकी ३३२ विद्यार्थ्यांवर उपचार सुरू असून, काही विद्यार्थी अत्यवस्थ आहेत. सोमवारी सकाळचे जेवण घेतल्यानंतर शाळेतील विद्यार्थ्यांना त्रास सुरू झाला.

विनेशचा अंतिम फेरीत ऐतिहासिक प्रवेश

कुस्ती; अंतिम फेरीत प्रवेश करणारी पहिली भारतीय महिला



पॅरिस : भारताची आघाडीची महिला मल्ल विनेश फोगाट हिने ५० किलो फ्री स्टाइल गटात ऐतिहासिक कामगिरी करताना दिमाखात अंतिम

फेरी गाठली.

क्युबाच्या युसनेलिस गुझमन लोपेझविरुद्ध ५-० असा एकतर्फी विजय मिळवत विनेश ऑलिम्पिक कुस्तीची अंतिम फेरी गाठणारी पहिली भारतीय महिला, तर सुशीलकुमार आणि रवीकुमार दहिया यांच्यानंतरची तिसरी भारतीय ठरली. आता विनेशला सुवर्णपदकासाठी अमेरिकेच्या साराह अँन हिल्डेब्रेट हिच्याविरुद्ध भिडायचे आहे. ही लढत जिंकल्यास विनेश ऑलिम्पिकमध्ये सुवर्ण

अवघ्या दहा सेकंदात फिरवला सामना

विनेशने दणक्यात आपल्या मोहिमेला सुरुवात करताना पहिल्या फेरीत जगजेत्या युई सुसाकी हिला नमवले, विशेष म्हणजे, गेल्या दहा वर्षांत सुसाकीने केवळ तीन पराभव पत्करले आहेत. त्यामुळे तिला नमवणे विनेशपुढे अत्यंत कठीण आव्हान होते. त्यातच, सामन्यातील अखेरची १० सेकंद शिल्लक असताना विनेश ०-२ ४ अशी पिछाडीवर होती. परंतु, येथून तिने जबरदस्त मुसंडी मारत ३-२ अशी बाजी मारली. सुसाकीला टेकडाऊन करत विनेशने दोन गुण मिळविल्यानंतर जपानी संघाने याविरुद्ध अपील केले. परंतु, रेफ्रींनी व्हिडीओ पाहिल्यानंतर हे अपील फेटाळून लावले आणि विनेशला एक अतिरिक्त आणि निर्णायक गुण मिळाला.

विनेशने २०१८ मध्ये जकार्ता येथे

झालेल्या आशियाई स्पर्धेत ५० किलो वजनी गटात सुवर्णपदक जिंकले. ही कामगिरी करणारी ती पहिली महिला कुस्तीपटू ठरली होती. विनेशने ग्लासो २०१४ (४८ किलो), गोल्ड कोस्ट २०१८ (५० किलो) आणि बर्मिंगहॅम २०२२ (५३ किलो) या राष्ट्रकुल स्पर्धेत सुवर्णपदक पटकावले आहे. जागतिक स्पर्धेत तिने २०१९ आणि २०२२मध्ये ५३ किलो वजनी गटात दोन कांस्यपदके जिंकली आहेत. अशी कामगिरी करणारी ती पहिलीच भारतीय महिला कुस्तीपटू आहे. विनेशने आतापर्यंत जागतिक पातळीवर एकूण २६ पदके जिंकली आहेत.

शिष्यवृत्तीचे नियम बदलले; एकास एकदाच मिळेल लाभ

परदेशी शिक्षणासाठी १५०० डॉलर मिळणार

मुंबई : खुल्या प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांच्या शिक्षणासाठीच्या परदेशी शिष्यवृत्ती नियमांमध्ये उच्च व तंत्र शिक्षण विभागाने बदल केले आहेत. भारतातील विद्यापीठात पदवी परीक्षा किमान ५५ टक्के गुणांसह उत्तीर्ण केलेली असेल अशा विद्यार्थ्यांनाही परदेशात पदव्युत्तर पदविका किंवा

पदव्युत्तर पदवी प्राप्त करण्यासाठी आता शिष्यवृत्ती दिली जाणार आहे. भारतातील विद्यापीठातून किमान ५५ टक्के गुणांसह पदव्युत्तर पदवी प्राप्त केलेल्या विद्यार्थ्यांना पीएच.डी. अभ्यासक्रमासाठी शिष्यवृत्ती दिली जाईल. परदेशी शिष्यवृत्तीचा लाभ एका विद्यार्थ्याला फक्त एकदाच घेता

येईल. मात्र, या योजनेतर्गत पदव्युत्तरपदवीचा अभ्यास सुरू असताना त्या विद्यार्थ्यांस पीएच.डीसाठी शासन निर्णयात समाविष्ट विषयांमध्ये दर्जावाढ करण्याची संधी मिळाल्यास सदर विद्यार्थी याच योजनेतर्गत पुढील अभ्यासक्रमासाठी लाभ घेण्यास पात्र राहिल. त्यासाठी विद्यार्थ्यांनी अर्ज करून मान्यता घेणे बंधनकारक असेल.

मयत माणसाचे १८ लाखांचे बिल काढून देण्यासाठी साडे सात लाखांची फसवणूक

नांदेड(प्रतिनिधी)-सेवाकाळातील निलंबन आणि रजा रोखीकरण याचे १८ लाख रुपये बिल काढून देण्यासाठी ७ लाख ५० हजार रुपये घेवून फसवणूक करणाऱ्या तिन जणांविरुद्ध एका महिलेच्या तक्रारीवरून गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. शाहेदा बेगम सय्यद युसूफ यांनी दिलेल्या तक्रारीनुसार २१ मार्च २०२४ रोजी त्यांच्या घरी इकरा उर्दु संस्था अर्धापूरचे अध्यक्ष सय्यद वसीम बारी सय्यद समशोदीन, सचिव फयाजोदीन अकबरोदीन अन्सारी आणि मुख्याध्यापक सय्यद जाकेर अली सय्यद सादत अली हे तिघे आले आणि त्यांना सांगितले की, त्यांचे मयत पती सय्यद युसूफ सय्यद मुसा यांचे सेवाकाळातील रजा रोखीकरण आणि निलंबन काळाचे १८ लाख रुपयांचे बिल काढून देण्यासाठी आयशा बेगमकडून ७ लाख ५० हजार रुपयांचा धनादेश घेतला तो वठवला परंतु त्यांच्या पतीच्या नावाचे १८ लाख रुपयांचे बिल काढून दिले नाही आणि त्यांची फसवणूक केली. इतवारा पोलीसांनी याप्रकरणी भारतीय दंड संहितेच्या कलम ४२०, ४०६ आणि ३४ नुसार गुन्हा क्रमांक ३०४ /२०२४ दाखल केला आहे. या गुन्ह्याचा तपास पोलीस उपनिरीक्षक रमेश गायकवाड हे करणार आहेत.

लालू व तेजस्वी यादव यांच्या विरोधात पुरवणी आरोपत्र दाखल

नवी दिल्ली - अंमलबजावणी संचालनालयाने माजी रेल्वे मंत्री लालू प्रसाद यादव, त्यांचे पुत्र माजी उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव आणि रेल्वेतील नोकरीच्या बदल्यात जमीन घोटाळ्यातील अन्य आरोपींविरुद्ध मंगळवारी राऊस अवेन्यू कोर्टात पुरवणी आरोपत्र दाखल केले. विशेष न्यायाधीश विशाल गोगोये यांनी पुरवणी आरोपत्र रेकॉर्डवर घेतले, ज्यामध्ये आणखी ११ आरोपींची नावे



आहेत. या आरोपत्रात लल्लन चौधरी, हजारी राय, धर्मेंद्र कुमार, अखिलेश्वर सिंह, रविंद्र कुमार, स्वर्गीय लाल बाबू राय, सोममति या देवी, दिवंगत किशन देव राय आणि संजय राय यांची नावे आहेत. आरोपत्र आणि कागदपत्रे तपासण्यासाठी न्यायालयाने हे प्रकरण १३ ऑगस्ट रोजी सुनावणीसाठी ठेवले आहे. आजच्या सुनावणीसाठी न्यायालयाच्या निर्देशानुसार अंमलबजावणी सहसंचालकही हजर झाले. तपासाची स्थिती आणि एजन्सीने उचललेल्या पावलांची माहिती त्यांनी न्यायालयाला दिली. या प्रकरणात बिहारच्या माजी मुख्यमंत्री राबडी देवी, मिसा भारती आणि हेमा यांच्यासह इतर आरोपींवर ईडीने यापूर्वीच आरोप केले होते.

संपादकीय

नवी योजना

आर्थिक उदारीकरणाचे वारे वाहू लागले नव्हते तोपर्यंत अभियांत्रिकीच्या तीन शाखांवर आपल्याकडे भर दिला जात असे. यांत्रिकी (मेकॅनिकल), विद्युत (इलेक्ट्रिकल) आणि स्थापत्य (सिव्हिल) अभियांत्रिकी या तीन शाखांची विभागणीही गुणानुक्रमे होत असे. यापेक्षाही गुणवान 'आयआयटी'त जात. त्याही काळात याद्वारे होणारी अभियंत्यांची निर्मिती पुरेशी नव्हतीच आणि होते त्यातील गुणवान परदेशी जाण्यात धन्यता मानत. ही अभियंत्यांची संख्या वाढवावी या वरकरणी आणि दिखाऊ हेतूने आणि स्वपक्षीय राजकारण्यांस धननिर्मितीचे सहज सोपे साधन निर्माण व्हावे या अंतस्थ आणि खऱ्या हेतूने तेव्हा खासगी अभियांत्रिकीची दुकाने आपण मोठ्या प्रमाणावर उघडली. एखादी नवी योजना हाती घेण्याआधी तिच्या अंमलबजावणीचा साकल्याने विचार आणि तशी तयारी न करण्याचा आपला ऐतिहासिक परिपाठ याबाबतही दिसून आला. या नव्या खासगी अभियांत्रिकी महाविद्यालयांकडे ना आवश्यक साधनसामग्री होती ना प्रशिक्षित अध्यापक. त्यात या संस्थांचे चालक पडले राजकारणी. त्यामुळे कोणत्याही दर्जा निश्चितीखेरीज पिठाच्या चकक्यांप्रमाणे ही अभियांत्रिकी महाविद्यालये सुरू केली गेली. स्वपक्षीय राजकारण्यांस सुखावण्यासाठी वा अन्यपक्षीय राजकारणी आपल्याकडे यावेत यासाठी या महाविद्यालयांचा खिरापतीप्रमाणे वापर झाला. ही महाविद्यालयांची संख्या इतकी वाढली की ती जिवंत ठेवण्यासाठी आवश्यक विद्यार्थीही आपणास मिळनासे झाले. ही धोक्याची पहिली घंटा. तीकडे दुर्लक्ष केल्याने परिस्थिती सुधारण्याऐवजी अधिकच बिघडत गेली. ती आणखी रसातळाला नेण्यात महत्त्वाचा वाटा उचलला नव्याने उदयास आलेल्या संगणकीय विद्याशाखेने. त्यातही बाजारपेठी आकर्षणास बळी पडून घोरोघरी आपल्या लेक/लेकीस "तू हार्डवेअरपेक्षा 'सॉफ्टवेअर'ला जा" असे सल्ले मुबलक पालक देत. त्यामुळे अमूर्त अशा या विद्याशाखेत भरती होणारे वाढत गेले. त्यातील बहुसंख्य हे 'संगणकीय टंकलेखक' या दर्जाचे होते हे नाकारणे अवघड. यांचीही संख्या अखेर इतकी वाढली की बरकत असूनही सॉफ्टवेअर उद्योगावर त्यांना दरवाजाबाहेर बाकांवरच बसवण्याची वेळ आली. मागणीपेक्षा पुरवठा अधिक झाला- आणि तोही कमअस्सल दर्जाचा- की यापेक्षा आणखी काय होणार? संगणक अभियंते वाढले म्हणून भारतीयांनी काही संगणकीय उत्पादनांची निर्मिती केली म्हणावे तर त्याबाबतही बॉब. या क्षेत्रातील जे गुणवान होते त्यांनी अमेरिकेचा रस्ता धरला आणि गूगल, अॅपल, अॅमेझॉन, मायक्रोसॉफ्ट आदी क्रियाशीलांची सेवा करण्यात धन्यता मानली. हे कमी म्हणून की काय या काळात एका नव्याच क्षेत्राचा उदय झाला.

ते म्हणजे सेवा क्षेत्र. कुणीतरी घरे बांधायची आणि इतरांनी ती सांभाळायची, घरात काही हवे-नको ते पाहायचे आणि लागेल तेव्हा हरकामास दाराशी सेवेस सादर व्हायचे म्हणजे 'सर्व्हिस इंडस्ट्री'. कितीही उदात्तीकरणाचा प्रयत्न केला तरी सेवा क्षेत्र म्हणजे अखेरीस यापेक्षा अधिक काही नाही. इंटरनेट महाजालाच्या प्रसार- प्रभावामुळे दूरदेशीच्या आस्थापनांचे पगार काढणे, कर्मचारी व्यवस्थापन, दूरध्वनीवरून माहिती देणे इत्यादी उद्योग येथे बसून करण्याची सुविधा मोठ्या प्रमाणात वाढू लागल्याने आणि त्या प्रमाणात त्या क्षेत्रात रोजगारनिर्मितीही मोठ्या प्रमाणावर होऊ लागल्याने आपल्याकडे तरुणांच्या झुंडीच्या झुंडी त्या क्षेत्रात दाखल होऊ लागल्या. इतके दिवस अमेरिका, युरोप आदी विकसित देशांतील नोकरीच्या उच्चमध्यमवर्गीयांपुरत्याच उपलब्ध असलेल्या संधी या सेवा क्षेत्राच्या विस्ताराने बहुजन समाजातील तरुणांसही सहज मिळू लागल्या आणि पुणे, पार्ले, डोंबिवली आदी शहरांची मत्केदारी पिंपरी-चिंचवड, परभणी आणि डिग्रस आदींनी मोडून काढली. यास जोड मिळाली ती वाढत्या वित्तीय (फायनान्स) आणि नंतर वित्त-तंत्र (फिनटेक) या क्षेत्रांची. कमी कष्टात अधिक पैसा कसा मिळवता येतो हे पहिल्याने दाखवून दिले आणि या दुसऱ्याने या वित्तक्षेत्रास सेवेची जोड दिली. अभियंते होऊन स्वतःस कष्टवण्यापेक्षा भांडवली बाजारात पैसे फिरवत अधिक नफा मिळवून देणाऱ्या गुंतवणूकदारांची संख्या या काळात अतोनात वाढली. परदेशी गुंतवणूकदारांस या काळात दोन पर्याय होते. चीन आणि भारत. यातील पहिला पर्याय निवडणाऱ्यांस चिनी राज्यकर्त्यांनी कारखानदारीत गुंतवणूक करणे भाग पाडले आणि दुसऱ्या पर्यायात भारतात फक्त पैसा आला. गुंतवणूक नाही.

आगामी महाराष्ट्र विधानसभा निवडणूक आम आदमी पार्टी स्वबळावर लढणार.

अलिबाग प्रतिनिधी

राजेश बाष्टे:-

राज्यातील सर्व २८८ जागांवर उमेदवार उभे करणार

आप ची तयारी सुरू नागरिकांचा उत्स्फूर्त प्रतिसाद. भाजप महाराष्ट्रविरोधी पक्ष आहे, "खोके सरकार" कडे लोककल्याणकारी कामासाठी वेळ नाही, राज्याच्या तिजोरीची एकत्रितपणे लूट करण्यात भाजपा आणि शिंदे सरकार व्यस्त आहेत. इझाम आदमी पक्षाने आज महाराष्ट्रातील विधानसभेच्या आगामी सार्वत्रिक निवडणुका लढवणार असल्याचे जाहीर केले. त्यासाठी पक्षाने जोरदार तयारी सुरू केली आहे. इझाम आदमी पक्ष राज्यातील सर्व २८८ जागा लढवणार आहेत त्याअनुषंगाने आपचे पदाधिकारी आणि कार्यकर्ते कामाला लागले आहेत आणि तयारी जोरात सुरू आहे. इझाम आदमी पार्टी हा राष्ट्रीय पक्ष आहे. दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद के जरीवाल यांच्या दूरदर्शी नेतृत्वाखाली, लोकचळवळीतून

AAP will contest upcoming Maharashtra assembly elections; will field candidates from all 36 seats in Mumbai



Mumbai President Preeti Sharma Menon



उदयास आलेला पक्ष आज दिल्ली आणि पंजाबमध्ये सत्तेवर आहे. आमचे गोवा आणि गुजरातमध्ये आमदार आहेत आणि संसदेत कामाला लागले आहेत आणि तयारी जोरात सुरू आहे. इझाम आदमी पार्टी हा राष्ट्रीय पक्ष आहे. दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद के जरीवाल यांच्या दूरदर्शी नेतृत्वाखाली, लोकचळवळीतून

दिली जाते आणि तीही प्रामाणिकपणे आणि कर्जाशिवाय, हे दिल्ली आणि पंजाब देऊ शकले ते आम आदमी पक्षाच्या स्वच्छ राजकारण आणि नवीन राजकीय संस्कृतीमुळे होत आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखालील खोके सरकार कडे लोकहितासाठी शून्य राजकीय इच्छाशक्ती आहे आणि त्याऐवजी ते केवळ भ्रष्टाचारातच व्यस्त आहेत, कारण त्यांना खात्री आहे की ते सत्तेत पुन्हा येणार नाहीत. एकनाथ शिंदे सरकार हे राज्याच्या तिजोरीची एकत्रितपणे लूट करण्याशिवाय दुसरे काही करत नाही. भाजप-शिंदे सेनेने केवळ राज्यघटनेची फसवणूक केली नाही, तर सर्वच आघाड्यांवर आलेले अपयश ही महाराष्ट्रातील जनतेची फसवणूक आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखाली, लोकचळवळीतून

औद्योगिक राज्य असलेले महाराष्ट्र आता जीडीपीच्या बाबतीत अग्रेसर राहिलेले नाही. करदात्याचा पैसा खाजगी सहकारी संस्थांसाठी बँक हमी म्हणून वापरला जात आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखालील खोके सरकार कडे लोकहितासाठी शून्य राजकीय इच्छाशक्ती आहे आणि त्याऐवजी ते केवळ भ्रष्टाचारातच व्यस्त आहेत, कारण त्यांना खात्री आहे की ते सत्तेत पुन्हा येणार नाहीत. एकनाथ शिंदे सरकार हे राज्याच्या तिजोरीची एकत्रितपणे लूट करण्याशिवाय दुसरे काही करत नाही. भाजप-शिंदे सेनेने केवळ राज्यघटनेची फसवणूक केली नाही, तर सर्वच आघाड्यांवर आलेले अपयश ही महाराष्ट्रातील जनतेची फसवणूक आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखाली, लोकचळवळीतून

इंजिन आहे. राज्यातील प्रकल्पाना गुजरात मध्ये हद्दपार करून भाजप राज्याला जाणीवपूर्वक डबघाईला घेवून जात आहे. एकनाथ शिंदे आणि देवेंद्र फडणवीस यांची कृती गुजरातच्या हितासाठी आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखालील खोके सरकार कडे लोकहितासाठी शून्य राजकीय इच्छाशक्ती आहे आणि त्याऐवजी ते केवळ भ्रष्टाचारातच व्यस्त आहेत, कारण त्यांना खात्री आहे की ते सत्तेत पुन्हा येणार नाहीत. एकनाथ शिंदे सरकार हे राज्याच्या तिजोरीची एकत्रितपणे लूट करण्याशिवाय दुसरे काही करत नाही. भाजप-शिंदे सेनेने केवळ राज्यघटनेची फसवणूक केली नाही, तर सर्वच आघाड्यांवर आलेले अपयश ही महाराष्ट्रातील जनतेची फसवणूक आहे. इझाम आदमी पक्षाने नेतृत्वाखाली, लोकचळवळीतून

बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या मागणीला यश

पाली/बेणसे (धम्मशील सावंत) रिलायन्स नागोठणे कं पनी क्षेत्रालगत असलेल्या रिलायन्स फाउंडेशन स्कुलमध्ये इग्रामपंचायत बेणसे झोतिरपाडा हद्दीमधील मुलांना प्रवेश मिळून त्यांना चांगल्या दर्जाचे शिक्षण मिळावे यासाठी इग्रामपंचायत झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या वतीने केलेल्या प्रयत्नांना मोठं यश मिळाले आहे. प्रवेशापासून वंचित असलेल्या असंख्य मुलांना स्कुलमध्ये प्रवेश मिळाल्याने पालक वर्ग तसेच विभागातील जनतेतून समाधान व्यक्त केले जात आहे. तसेच बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीचे देखील सर्व स्थरातून

अभिर्नंदन करून आभार मानले जात आहेत. बेणसे झोतिरपाडा प्रकल्पबाधित स्थानिक संघर्ष समितीच्या वतीने दिनांक १९/७/२०२४ रोजी बेणसे झोतिरपाडा या दोन ग्रामपंचायत हद्दीमधील मुलांना शाळेमध्ये प्रवेश मिळणेकामी रिलायन्स इंडस्ट्रीज लिमिटेड (..) यांच्या सोबत पत्रव्यवहार करून शाळेमध्ये प्रवेश मिळणेकामी निवेदन दिले होते.

त्या अनुषंगाने दिनांक ६/८/२०२४ रोजी रिलायन्स प्रेसिडेंट श्री गौतम मुखर्जी व इस्टेट मॅनेजर श्री अजिंक्य पाटील यांच्या

लिमिटेड(..) प्रशासनाचे आभार मानले आहेत. इग्रामपंचायत मिळालेले विद्यार्थी यामध्ये इग्राम (०१) शुभा भास्कर कोळी (०२) लावण्या योगेश अडसुळे (०३) हर्ष विनोद कुथे (०४) प्रणवी नरेश पाटील (०५) त्रिशा विश्वनाथ मळेकर (०६) अक्षरा अनिल पाटील (०७) प्रणवी देवेंद्र घासे (०८) प्रतिष प्रयत्नशील सावंत (०९) तीर्थ दिनेश कुथे मधुन सेमी (१०) श्रुष्टी मनोहर कुथे मधुन सेमी

दत्ताराम लक्ष्मण तरे, श्री धम्मशील उत्तम सावंत, सौ. स्मिता यशवंत कुथे, सौ. ज्योती दत्ताराम तरे, सौ कल्पना बबन अडसुळे, श्री असिफ नसीर मोमीन, श्री निनाद नामदेव गोरे, सौ. सुनिता सदानंद पाटील, श्री सुनिल दिलिप पवार, श्री मोरेश्वर काशिनाथ वारगे, श्री ज्ञानेश्वर काशिनाथ पाटील, सौ. सोनम सुनिल पाटील, श्री प्रमोद कुशा शिंदे, इश्री संजय विठोबा भोय, श्री यशवंत काशिनाथ कुथे, श्री योगेश मंगेश अडसुळे आदीसह शेकडो ग्रामस्थांनी सतत पाठपुरावा व शर्तीचे प्रयत्न केले. अखेर या मागणीला यश मिळाले. दरम्यान आपल्या न्याय हक्क अधिकारासाठी सर्वांनी अशीच एकजूट व साथ द्यावी असे आवाहन बबन अडसुळे यांनी जनतेला केले.



मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत आयोजित वर्षावास आणि बुद्ध पुजापाठ संस्कार समारंभ उत्साहात संपन्न..!

आबलोलि (संदेश कदम) रत्नागिरी जिल्ह्यातील कार्यरत असलेली मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत (चिपळूण) या कौटुंबिक सेवाभावी संस्थेने आयोजित केलेल्या आषाढ पौर्णिमा, धम्मचक्र प्रवर्तन दिन आणि बुद्ध पुजापाठ संस्कार समारंभ कार्यक्रम जिद्द गृहनिर्माण सोसायटी, पागझरी रोड, चिपळूण येथे नुकताच उत्साहात आणि जल्लोषात संपन्न झाला. गेली २८ वर्ष सामाजिक, शैक्षणिक, सांस्कृतिक, आरोग्य, साहित्य, पत्रकारिता, पर्यावरण आणि एड्स आदी क्षेत्रात कार्यरत असलेली मातोश्री लक्ष्मीबाई कदम स्मृती मंच, खेरशेत ता. चिपळूण या कौटुंबिक सेवाभावी संस्थेच्यावतीने आयोजित केलेल्या आषाढ पौर्णिमा, धम्मचक्र प्रवर्तन दिन आणि बुद्ध पुजापाठ संस्कार

समारंभ संस्थेचे मुख्य प्रवर्तक संजयराव शांताराम कदम यांच्या अध्यक्षतेखाली आणि बुद्ध पुजापाठ

ज्ञानपर्व सुरू होत असते ते अश्विन व कार्तिक महिन्याच्या पौर्णिमेपर्यंत सुरूच राहते. या आषाढ पौर्णिमेला

यांनी यथोचित बुद्ध पुजापाठाचे पठण करून धम्म, अधम्म आणि सदधम्म या विषयांतर्गत उपस्थित उपासक, उपासिकांना संबोधित करताना सद्यस्थितीत बुद्धधम्म हाच एकमेव वैश्विक कल्याणकारी धम्म आहे. धम्म म्हणजे प्रज्ञा, करुणा आणि शिलाचरणाची संज्ञा आहे. तर अधम्म म्हणजे अंधश्रद्धा, कर्मकांडांचे अंगी रुजलेले विषारी बीज आहे आणि सदधम्म म्हणजे मैत्रीभाव, समता, समानतेची स्वीकृत जीवनमूल्ये आहेत. यावर विस्तृत मार्गदर्शन केले तसेच अमोघसागर यांनी अंधारातून प्रकाशाकडे नेणारा दीप आषाढ अमावस्या अर्थात दीपपुजा याचे महत्त्व पटवून देताना, गटारी अमावस्या या शब्दाचे खंडन करून उपस्थितांची मने जिंकली. त्यानंतर मुख्य प्रवर्तक संजयराव शांताराम

कदम यांच्या मनोगतांनी संस्कार समारंभाची सांगता करण्यात आली. यावेळी निवृत्त सुभेदार मेजर दत्ताराम मोहिते, निवृत्त आरोग्य अधिकारी अनंत हळदे, विद्युत महामंडळाचे निवृत्त अधिकारी अशोक जाधव, परांजपे मोतीवाले हायस्कूलचे मुख्याध्यापक भाऊ कांबळे, धम्म मित्र प्रकाश पवार, सामाजिक कार्यकर्ते सुरेश जाधव, संजय पवार, मिलिंद सावंत आदी धम्म उपासकां समवेत विशेष महिला उपासिका, मुला मुलींची बहुसंख्य उपस्थिती होती. तर सुहास पवार गुरुजींनी आपल्या ओघवत्या शैलीत सूत्रसंचालन करून साऱ्यांना मंत्रमुग्ध केले, सदर संस्कार समारंभ यशस्वी करण्याकरिता सौ. राजमुद्रा कदम, सौ. राजक्रांती तांबे, कु. संघमित्रा कदम, कु. संघराज कदम यांनी अथक परिश्रम घेतले.



देशात नोकरीची नव्हे तर कौशल्य आधारित हातांची वानवा धामणंद येथे सुरेंद्र वैद्य यांचे मार्गदर्शन दिशान्तर तर्फे कार्यशाळा

चिपळूण (ऑंकार रेळेकर) भारतामध्ये नोकऱ्यांची कमी नाही मात्र त्यासाठी आवश्यक कौशल्याधारित हातांची वानवा आहे. यास्तव, कौशल्य शिक्षणामध्ये आवड निर्माण करणे गरजेचे आहे.

आले होते. खेड तालुक्यातील पंधरागाव विकास जनता माध्यमिक शिक्षण या संस्थेच्या यशवंत विद्यालय धामणंद येथे हा कार्यक्रम झाला. श्री. वैद्य हे गोदरेजच्या एरोस्पेस

स्तरावरील काम केले. गोदरेज कंपनीतील औपचारिक सेवा निवृत्तीनंतर ते कंपनीचे सल्लागार म्हणून काम करत आहेत. डॉ. कलाम यांच्याकडून प्रेरणा घेऊन सेवानिवृत्तीनंतर ग्रामीण व दुर्गम

भविष्याचा वेध घेत सीएसआर प्रकल्पाच्या माध्यमातून कौशल्य विकास कार्यशाळा निर्माण करण्याचे योजिले आहे.

या उपक्रमाच्या पूर्वतयासाठी हे मार्गदर्शन ठेवण्यात आले होते. जागतिक पातळीवरची सध्याची स्थिती उत्पादन व उत्पन्नासाठी सुरू असलेली चुरस यासाठी लागणारे कौशल्याधारित हात आणि या पार्श्वभूमीवर ग्रामीण भागातील युवकांना मिळणाऱ्या रोजगाराच्या संधी या संदर्भाचा वापर श्री वैज्ञानिक केला. एखाद्या गोष्टीचे मूल्यवर्धन कसे होते याची टप्पे त्यांनी सोप्या भाषेत सांगितले. विद्यार्थ्यांनी प्लंबिंग वेल्डिंग इलेक्ट्रिशियन या कोर्सेसची प्रत्यक्ष माहिती त्यांनी



आपल्या परिसरातील ग्रामीण भागात रोजगाराच्या संधी कौशल्य शिक्षणातून मिळू शकतात यासाठीच ६४ कलांची जाण विद्यार्थ्यांना असावी, अशी अपेक्षा गोदरेज कंपनीचे सल्लागार सुरेंद्र वैद्य यांनी व्यक्त केली. इंग्रजी निमित्त होते व्यवसाय कार्यशाळेचे, ग्रामीण भागातील विद्यार्थ्यांचे श्री एच अर्थात हात, हृदय आणि डोके अर्थात मेंदू यांना कौशल्या आधारित कृती प्रवण बनवण्यासाठी दिशान्तर संस्थेतर्फे या कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात

डिव्हिजनचे प्रमुख होते. त्यांच्या नेतृत्वाखाली या मोहिमेतील थ्रस्ट इंजिन आणि अन्य काही उपकरणे तयार झाले आहेत. अमेरिकेने भारतावर क्रायोजेनिक तंत्रज्ञान मिळण्यावर बंधने घातली. तेव्हा पर्यायी तंत्रज्ञान विकसित करण्याच्या कामांमध्ये अभियांत्रिकी संदर्भाने जी टीम होती त्यामध्ये वैद्य यांचा देखील समावेश होता. ब्राह्मोस संदर्भाने विख्यात शास्त्रज्ञ व देशाचे भूतपूर्व राष्ट्रपती अब्दुल कलाम यांच्या समवेत त्यांनी अभियांत्रिकी

भागातील विद्यार्थ्यांची कौशल्य विकासाच्या माध्यमातून यशस्वी जीवनपथाकडे मार्गक्रमण व्हावे यासाठी त्यांनी ६४ कलांचे प्रात्यक्षिक बनवले आहे. त्या आधारे महाराष्ट्रातील काही भागात कौशल्य विकासाचा प्रचार आणि प्रसार ते करीत आहेत. इ दिशान्तर संस्थेने यशवंत विद्यालय येथे कनिष्ठ विद्यालयासाठी क्रमिक पुस्तक पेढी, शिष्यवृत्ती वॉश प्रकल्प ई लर्निंग शुद्ध पाण्याची व्यवस्था असे उपक्रम राबवल्यानंतर आता

कृतीयुक्त प्रशिक्षणातून दिली. आठवी ते दहावी व अकरावी ते बारावी अशा दोन टप्प्यात इथे हे कार्यशाळापूर्व प्रशिक्षण, प्रात्यक्षिक झाले. यावेळी दिशान्तर संस्थेचे राजेश जोष्टे, सीमा यादव तसेच विद्यालयाचे मुख्याध्यापक एस. जी. पाटील, लिपिक यू. आर. पालांडे, आर. एम. पोरे, आर. आर. आग्ने या शिक्षकांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आर. एस. भांदिगरे यांनी केले.

कोंडीचे प्रमुख कारण

गेल्याच आठवड्यात मुंबईतील सायन रेल्वे स्थानकावरील पूल बंद झाला आणि मुंबईकरांनी पुन्हा एकदा अभूतपूर्व वाहन कोंडी अनुभवली. हा त्रास आता तब्बल अडीच वर्षे मुंबईकरांना सहन करावा लागणार आहे, ही आणखी एक भयंकर गोष्ट आहे. मुंबई ही तिच्या समृद्ध वारशासाठी ओळखली जाते; आता ती सध्या बारमाही वाहतूक कोंडीने त्रस्त अशीही ओळखली जाऊ लागली आहे. मुंबई हे जगातील सर्वात वाईट रस्त्यांवरील रहदारीचे शहर आहे, ते पाचव्या क्रमांकाचे सर्वाधिक गर्दीचे शहर आहे. मुंबईतील वाहतुकीची स्थिती सातत्याने बिघडत चालली आहे. शहराचा गर्दीचा दर, प्रवासात घालवलेला सरासरी वेळ, बेसलाइन नॉन-कंजस्टेड पातळीपेक्षा ५३ टक्के जास्त होता म्हणजे अर्ध्या मिनिटाच्या प्रवासाला गर्दीच्या वेळी २० मिनिटांपर्यंत जास्त वेळ लागतो. या वाहतूक कोंडीचे नागरिकांच्या वैयक्तिक आरोग्य आणि शहराच्या एकूण अर्थव्यवस्थेवर अनेक दीर्घकालीन प्रभाव पडत आहेत.

लाख वाहने धावत आहेत. शहरात २ हजार किलोमीटरचे रस्ते आहेत, त्यात २५% रस्त्यांची विविध कामे सुरू आहेत. त्यामुळे शहरात वाहतूक कोंडीची आणखी भर पडली आहे. रिकव्हर्समध्ये तर अक्षरशः तासनतास वाहतूक कोंडीत अडकून पडावे लागत आहे. प्रवासासाठी लागणारा वेळ, इंधनावर होणारा खर्च त्यामुळे मनुष्याच्या कार्यक्षमतेवरही परिणाम होत आहे.

मुंबईच्या वाहतुकीची समस्या निर्माण करणाऱ्या असंख्य घटकांपैकी एक म्हणजे शहराचा भूगोल हे आहे. नवी दिल्ली आणि इतर शहरांमध्ये त्रिज्यात्मक भूगोल आहे, त्यामुळे ते बाहेरून वाढतात आणि एका स्थानाला दुसऱ्या स्थानाला अनेक मार्गांनी जोडतात. दुसरीकडे मुंबई तिन्ही बाजूने अरबी समुद्राने वेढलेली आहे, ज्यामुळे तिची वाढ मर्यादित आहे. उत्तर आणि दक्षिणेला जोडणारे पश्चिम द्रुतगती महामार्ग आणि पूर्व द्रुतगती महामार्ग या दोनच प्रमुख महामार्गांमुळे गर्दीच्या वेळी रस्त्यावर मोठ्या प्रमाणात गर्दी होते. आता त्यात भर पूर्व मुक्त मार्गाची व सागरीकिनारा मार्गाची म्हणजेच कोस्टल रोडची झालेली आहे. पूर्व मुक्त मार्गावर आता सकाळ व संध्याकाळी भयंकर वाहतूक कोंडी अनुभवास मिळते. तसेच कोस्टल रोड अजून अपूर्ण अवस्थेत असल्याने, सध्या पूर्ण असलेल्या रस्त्यांच्या सुरुवातीस व संपण्याचा ठिकाणी वाहतूक कोंडी होत आहे. अशा प्रकारे सर्वच ठिकाणांवरून मुंबईची कोंडी होत आहे. याशिवाय मुंबईत ४.१ दशलक्ष वाहने रस्त्यावर

आहेत, त्यामुळेही वाहतूक कोंडी होते. मुंबईतील कारची घनता प्रतिक्लोमीटर ६०० कारपर्यंत वाढली आहे, जी भारतात सर्वाधिक आहे. मुंबईच्या उपनगरात तर फूटपाथवरील अतिक्रमण, त्यात अरुंद रस्ते त्यामुळे गर्दीच्या वेळी प्रचंड वाहतूक कोंडी होते आणि शहर कोंडल्यासारखे होते. त्यात वायू प्रदूषण व ध्वनी प्रदूषण मोठ्या प्रमाणावर शहरातील नागरिकांचे आरोग्य धोक्यात आणत आहेत.

सार्वजनिक वाहतुकीच्या पर्यायांबद्दल शहराच्या उपनगरीय रेल्वेवर जास्त भार आहे. दररोज ७५ लाख लोक रेल्वेने प्रवास करतात. त्यानंतर सर्वाधिक प्रवासी म्हणजे ३५ ते ३६ लाख प्रवासी बेस्ट बसचा वापर करतात. बेस्ट ही आधीच तोट्यात असल्याने, सध्या आर्थिक दृष्ट्या सक्षम राहण्यासाठी संघर्ष करत आहे, त्यात कमी होत जाणारा बसताफा. बसताफा वाढवण्यात येणाऱ्या अडचणी पाहता, असलेल्या बस गाड्या वाहतूक कोंडीत अडकल्या कारणाने वेळेवर येत नसल्याने व येणाऱ्या बस या गर्दीने तुडुंब भरल्या असल्याने लोकांना हा पर्यायदेखील गैरसोयीचा वाटतो, त्यामुळे साहजिकच लोकांचा कल हा खासगी वाहनांकडे आढळून येतो, त्यामुळे स्वतःचे वाहन घेणे याकडे लोकांचा ओढा जास्त आहे, त्यातच कोरोना नंतर स्वतःच्या वाहनाची गरज हा पर्याय लोकांना जास्त आवडू लागला आहे. तिसरा पर्याय शहरातील मेट्रोसेवा.

सुस्थापित मेट्रो नेटवर्कचा अभाव

हे शहरातील वाहतूक कोंडीचे प्रमुख कारण आहे. सध्या मुंबई शहरात तीन मेट्रो सेवा सुरू आहेत व चौथी मेट्रो सेवा लवकरच सुरू होणार आहे. मेट्रोच्या सुरू असलेल्या बांधकामासाठी घेतलेल्या जागेमुळे शहरातील काही भागांमध्ये रस्त्यावरील मार्गांची संख्या कमी झाली आहे. त्यामुळे रस्त्यावरील वाहतुकीवर मर्यादा आल्या आहेत. मुंबईत आणखी नवीन पाच मेट्रो मार्ग सुरू होणार आहेत. मात्र ते सुरू झाल्यानंतर वाहतूक कोंडी कमी होईल,

अशी आशा बाळगणे मूर्खपणाचे ठरेल, कारण सध्याच्या मार्गांवर मेट्रो सेवा सुरू आहे. तेथील वाहतुकीवर कोणताही फरक पडलेला नाही, उलट दिवसेंदिवस वाहतूक कोंडीही वाढत आहे. मुंबईत देशातील एकमेव मोनो मार्ग सुरू आहे; मात्र म्हणून तेथील मार्गांचा विचार करता व त्यावरील प्रवाशांची संख्या पाहता वाहतूक कोंडी कमी होईल, अशी आशा बाळगणे भाबडेपणाचे ठरेल.

नवनवीन येणाऱ्या गाड्यांचे प्रकार, लोकांकडे खुळखुळणारा पैसा त्यामुळे कोणताही सारासार विचार न करता व अनेक गाड्या रोज रस्त्यावर येत आहे व गर्दीच्या वेळेस सर्वच रस्त्यांवर अभूतपूर्व कोंडी पाहावयास मिळत आहे. या वाढत जाणाऱ्या वाहनांसाठी कोणतीही पार्किंगची सोय उपलब्ध नसल्याने, सर्रासपणे रस्त्यावर गाड्या उभ्या केल्या जात आहेत, त्यामुळे साहजिकच रस्त्यावरील मार्गांचा या पार्किंगने अडवल्या जात आहेत

तळा तालुक्यात अनेक गावे पोलीस पाटील विना. पोलीस पाटील दाखल्यासाठी अनेकांची धावाधाव.

तळा कृष्णा भोसले.

तळा तालुक्यात अनेक गावे पोलीस पाटील निवृत्त झाल्यावर अनेक वर्षे पोलीस पाटील विना चालत आहेत. परंतु पोलीस पाटील दाखल्यासाठी जेष्ठ, महीला, विद्यार्थी यांना दाखल्यासाठी मात्र खूप धावपळ करावी लागत आहे. तालुक्यात सोनसडे, बोरघरहवेळी, साईधाम, कर्नाळाफळशेत, वावेहवेळी, कलमशेत, निगुडशेत, काकडशेत, अडनाळे, कळसांबडे

अशी अनेक गावे पोलीस पाटील रिक्त जागा आहेत. त्यामुळे महत्त्वाचे असलेले जातीचा दाखला, वारस पंचनामे अशा महत्त्वाच्या कामासाठी लागणारे दाखला मिळवण्यासाठी पोलीस पाटील कोण असा प्रश्न नागरिकांना पडतो. यासाठी नागरी कानां खुप वेळ पैसा दवडून धावपळ करावी लागते मग या गावांची पोलीस पाटील रिक्त जागा शासन वेळेवर का भरत नाही. असा सवाल नागरिकांच्या वतीने केला जात आहे.

दिव्यांग शिबिरात एक्सरे मशीन नसल्याने धरावा लागला घराचा रस्ता.

तळा तालुक्यात लावलेल्या दिव्यांग शिबिरात दिव्यांग बांधवांची जणु चेष्टा तळा कृष्णा भोसले.

महसूल विभाग पंधरवडा दिनानिमित्त एक हात मदतीचा दिव्यांगांच्या कल्याणाचा या संकल्पनेतून जिल्हाधिकारी रायगड अलिबाग यांचे सुचनेनुसार

तळा हे ठिकाण टाकले होते. परंतु तळा ग्रामीण रुग्णालय उदघाटन होऊन लगेचच दुसऱ्या दिवशी कुलूप बंद झाले आहे. हे देखील जिल्हाधिकारी यांना माहिती नसावे किंवा लक्षात नसावे असे असू शकते. परंतु या शिबिरासाठी प्रभारी गटविकास अधिकारी तळा हे सुद्धा उपस्थित राहू शकले नाही.

शिवाय अनेक सामाजिक कार्यकर्ते यांनी दुग्धवनी वर संपर्क करून सुध्दा फोन उचलला नाही. हे येथील नागरिकांना आम जनतेच्या मनाला लागून गेले आहे. याबाबत अधिक माहिती घेण्यासाठी येथील सामाजिक कार्यकर्ते कैलास पायगुडे यांनी शिबिरात जाऊन चौकशी केली असता अस्थिव्यंग दिव्यांग बांधवांना तपासणी साठी येथे मशीन उपलब्ध नाही हे लक्षात आले. शिवाय या शिबिरात अस्थिव्यंग दिव्यांग बांधवांना तपासणी करणारे डॉक्टर सुद्धा उपलब्ध नाहीत हे सुद्धा समजले. मग या तालुक्यात हे शिबिर कशासाठी ठेवण्यात आले असा प्रश्न दिव्यांग बांधवांना पडला आहे.



जिल्हाइंचिकित्सालय रायगड अलिबाग यांनी दिव्यांगांसाठी तपासणी शिबीर व युडीआयडी कार्ड देण्यासाठी तळा प्राथमिक आरोग्य केंद्र येथे दिनांक ६ ऑगस्ट रोजी शिबीर आयोजित केले होते. परंतु या शिबिराला तालुक्यात एक्सरे मशीन नसल्याने व अस्थिव्यंग विषयक डॉक्टर सुध्दा या टीममध्ये उपलब्ध नसल्याने तालुक्यातील कानाकोपऱ्यातून आलेल्या दिव्यांग बांधवांना आपली तपासणी न करता आपल्या घराचा रस्ता धरावा लागला आहे. या शिबिरासाठी काढलेल्या परिपत्रकात ग्रामीण रुग्णालय

प्रतिक्रिया. तळा तालुक्यात महसूल दिन पंधरवडा दिनानिमित्त लावलेले हे दिव्यांग तपासणी शिबीर यामध्ये जिल्हा परिषद सामाजिक विभाग, जिल्हा चिकित्सालय, तळा प्राथमिक आरोग्य केंद्र यांचा कुठेही समन्वय दिसून येत नाही. कानाकोपऱ्यातून आलेल्या दिव्यांग बांधवांना आल्या पाऊले माघारी जावे लागले. ही खुप खेदाची बाब आहे. ज्ञानेश्वर महाडीक. सदस्य ग्रा. पं. गिरणे.

बाणकोट येथे हजरत बाबुल्लाशहचा ३४८ वा उरूस उत्साहात साजरा

दरवर्षी प्रमाणे याही वर्षी हजरत बाबुल्ला शाह रहमतुल्ला यांचा उर्स, ४, ५ ऑगस्ट रोजी, ४ ऑगस्ट रोजी दुपारी २:०० वाजता संदल संपूर्ण गावात गस्त करू नदग इथे



समासकरण्यात आला. त्यानंतर, गयरी रातीब चा कार्यक्रम असर नमाजानंतर दर्गत करण्यात आला, १०:३० वाजता, मजार वर संदल चढवण्यात आला. ७ अगस्ट रोजी सकाळी ११ वाजता दर्गा येथून तारू

काहून गावात फिरून संध्याकाळी ६.३० ला बाणकोट कस्टम कार्यालय येथे समास करण्यात आली त्यावेळी. बापुभाई सोलकर, नुरुल्ला हमदुले, नरुल्ला परकार, सलीम ह मदुले, जावेद परकार, लियाकत नाडकर,

इकबाल हजवाणे, बकर पेवेकर, अन्वर हसवारे, इम्रान हरवीतकर, मन्सूर हजवाणे, इब्राहिम उंडरे, अकबर साठे, महमद उंडरे, गुलाम मोहम्मद परकार, इब्राहिम हसवारे, आमीन उंडरे, इरफान मोमीन, शैकत डीमडीमकर, अन्वर धंशे, इस्माईल परकार हमीद मापकर, समीर परकार, निसार टाके, रशीद गावकरकरफिक कुरये, उस्मान मिरकर, जमीर नाडकर, रऊफ मिरकर, मकबुल नाडकर, अकबर परकार, आणि मोठ्या संख्येने उपस्थित होती

ज्येष्ठ पत्रकार रवींद्र आंबेकर यांना पितृशोक

पाली /बेणसे दि (धम्मशील सावंत) मॅक्स महाराष्ट्र चे संपादक, ज्येष्ठ पत्रकार रवींद्र आंबेकर यांचे वडील ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते अशोक आंबेकर यांचे सोमवारी रात्री ११ वाजता राहत्या घरी अल्पशा आजाराने निधन झाले. ते ७१ वर्षाचे होते. त्यांच्या पश्चात दोन मुले, सुना, मुलगी, जावई असा परिवार आहे. अशोक आंबेकर हे मनमिळावू आणि प्रेमळ स्वभावाचे होते. त्यांनी

आयुक्षभर परोपकारी वृत्तीने सर्वांचे हित पाहिले. ते खादी ग्रामोद्योग विभागातून सेवानिवृत्त झाले होते. त्यांनी खादी ग्रामोद्योगमध्ये स्थानिक तरुणांना नोकरी मिळावी, यासाठी अनेक लढे उभारले. सेवानिवृत्तीनंतर टिळकनगर येथे ज्येष्ठ नागरिकांसाठी आनंदी कट्टाच्या उभारणीमध्ये त्यांचा मोलाचा वाटा होता. ते स्थानिक लोकाधिकार समितीचे काम पाहत होते.



